

CATALUÑA Señor alcalde EN ANSÓ

Elogio póstumo y justo de un gran catalán

Acaba de efectuarse el entierro del que era consejero de Gobernación de la Generalidad de Cataluña, don Juan Selves Carner. Un entierro solemne y emotivo al que han asistido nutridas representaciones de todas las clases sociales, entre las que figuraban bastantes mujeres y niños. Un entierro digno de aquel hombre, joven y bueno, que supo cumplir siempre con su deber, sin molestar ni zaherir a nadie. Un entierro en el que estubo plenamente representado el pueblo catalán, identificándose con todas las autoridades de Cataluña.

La manifestación de duelo, el sentimiento de esta región, por la pérdida de uno de los hombres representativos, de uno de sus políticos nuevos y modernos, de los que tienen el verdadero sentido de la política, de uno de sus gobernantes más ponderados y honestos, han tenido una significación y una trascendencia extraordinarias. Y es que la muerte de uno de los dirigentes de la vida de Cataluña, que, en todo momento, hubiera sido, y sería, un golpe rudo y enorme, y una desgracia lamentabilísima, en estas horas históricas para nuestro pueblo, acusa mayor importancia, es algo superior a cuanto uno pueda imaginarse.

Y el pueblo ha querido demostrar que siente y respira al mismo compás que sus gobernantes.

Don Juan Selves Carner, era un hombre correcto, fino, educado, cabaleroso, digno, cordial. Y no hay, en este juicio, la menor exageración. Un hombre sereno y ponderado que tenía don de gentes y que nadie podrá recordar que haya cometido una incorrección, ni una indelicadeza, ni una acción reprochable. Espíritu recto y justo, no comprendía, ni se explicaba, que los ciudadanos pudieran apartarse de tal trayectoria. Enérgico, firmemente enérgico, pero sin desplantes ni alardes de poder ni de fuerza, su energía se basaba en el imperio de la ley y en la fuerza de la razón y del derecho.

Tuvo la responsabilidad de los días más difíciles que ha pasado Cataluña con motivo de la huelga de transportes urbanos de Barcelona y del movimiento anarcosindicalista de Diciembre, y como sentía todo el peso de aquella responsabilidad, y sufría con el dolor de todo el pueblo por sus luchas y por los grandes perjuicios que se causaban a nuestro prestigio moral y a nuestra economía, al volver la normalidad, el que no tenía ni una sola cana, vio su cabeza invadida por las canas. Los que critican y censuran y denuestan a los gobernantes, no tienen idea siquiera de lo que supone la responsabilidad del mando, cuando el mando se ejerce con la probidad, la alteza de miras y el sentido del deber con que lo ejercía el señor Selves. Precisamente por ser un hombre cabal y capacitado, se abrió paso rápidamente y escaló los puestos más elevados y de más compromiso de Cataluña.

Desde el advenimiento de la República, momento que coincidió con su elección de concejal del Ayuntamiento de Manresa, con el apoyo leal y desinteresado de los ciudadanos de izquierda y de muchos obreros que tuvieron en el señor Selves el defensor decidido contra las persecuciones de que aquéllos eran objeto, pasó por la Alcaldía de la ciudad de las famosas Bases; por la diputación a las Cortes Constituyentes y del Parlamento catalán, por la jefatura de la mayoría de izquierda; por las Consejerías de Economía y de Gobernación, por el Gobierno general de Cataluña y otra vez por la Consejería de Gobernación, donde le ha sorprendido la muerte, en plena juventud—no había cumplido los treinta y cinco años—, en pleno

triumfo y en pleno optimismo para el porvenir de Cataluña.

Una de las cualidades que más constituyeron a la exaltación de don Juan Selves a los importantes cargos que ha desempeñado en su breve vida pública, ha sido su seriedad política. El señor Selves era un político nuevo. Nuevo por su forma de actuar; por sus procedimientos rápidos y efectivos; por su propensión a no perder el tiempo, ni a hacerlo perder a nadie. Era un político todo lo contrario de los políticos a la antigua usanza, de los políticos de política menuda, de campañario, maestros en la dilación, en el rodeo, en el circunloquio, en el hacer que se hace, para no hacer nada, en la «coba» y en la ineficacia. Era un político absolutamente diferente de bastantes de sus correligionarios, que no han podido, o no han sabido, echar el «lastre» de los modos y procedimientos de la vieja política española.

Y tal cualidad, hizo que el señor Selves conquistara el afecto y la simpatía de personas de ideas políticas radicalmente contrarias a las suyas. Esto lo he constatado yo, personalmente, antes y ahora. Y esto es muy elocuente.

Cuarenta y ocho horas antes de su muerte, charlé brevemente con don Juan Selves. Animoso, cordial y efusivo, estaba muy lejos de su imaginación—y de la mía—el desenlace de su enfermedad que se precipitaba brutalmente.

Había llegado su hora. Y había terminado su tránsito por este miserable mundo de luchas, egoísmos y ambiciones...

José Gaya Picón.

Barcelona, 1934.

Vida de relación

La bellísima y encantadora niña Anita Cajal Lorés, hija de nuestro entrañable amigo y colaborador don Jorge Cajal, ha sufrido un percance, fracturándose una pierna.

La guapísima Anita, cuyo estado es muy satisfactorio, está siendo visitadísima por las numerosas amistades de su distinguida familia.

Del todo corazón lamentamos lo ocurrido y hacemos votos fervientes por que la total curación no se haga esperar.

Marchó ayer a Madrid el prestigioso abogado y digno alcalde de esta plaza don Manuel Sender Garcés, amigo nuestro queridísimo. Feliz viaje.

Señor alcalde

Hace algún tiempo se terminó la construcción de los cuartos de aseo en el Parque de nuestra ciudad. Los oscenses, que cada día aprecian más nuestro Parque, acuden a disfrutar las delicias de lugares alejados de todo tránsito rodado, y son numerosos los niños y madres que reclaman se ponga en servicio cuanto antes aquello que se construyó y para los fines que fueron destinados.

La calle de Moya, de nuevo vuelve a ser vergüenza de urbanización. Los jardines que evitan a derecha e izquierda de la calle ser lugares destinados a basureros empiezan a ser sitios en donde se almacenan residuos malolientes.

Señor alcalde, procure dar órdenes para que se cerquen dichos pequeños jardines con alambradas fuertes, hasta tanto se coloquen seros vivos, que de este modo contribuirán a ser mejor ornato en nuestra ciudad.

SALIDA DE UNA COLONIA ESCOLAR

El domingo salió para Santa Elena (Biéscas), la primera Colonia escolar organizada por el Ayuntamiento de Huesca. Van veintidós niños y veintidós niñas que reciben instrucción en las escuelas nacionales y municipales, y al cargo de ellos, las profesoras señoritas Sender y Gracia.

Acudieron a la estación a despedir a los pequeños, nutridas representaciones del Ayuntamiento, de los Consejos Provincial y Local de primera Enseñanza y numeroso público que tributó a los niños cordial despedida.

El alcalde obsequió a los niños con bolsitas de duces.

El jefe de Servicios municipales, que acompañó a la Colonia y regresó ayer, ha manifestado que el viaje fue felicísimo, habiendo quedado todos cuantos la integran excelentemente acomodados.

A los colaboradores espontáneos

Con frecuencia se reciben en nuestra Redacción escritos de colaboradores espontáneos muchos de ellos anónimos o cuando más firmados con pseudónimo. Comprenderán nuestros amables comunicantes que la firma al pie de cada escrito, es requisito indispensable, al objeto de identificar a los autores de los artículos, pues como a diario anunciamos los responsables de los mismos son los firmantes.

Por esta causa quedan sin insertar opiniones y sugerencias interesantes siendo nosotros los primeros en lamentarlo.

La fiesta del traje

Por iniciativa de la Sociedad Turismo del Alto Aragón, el viernes último se celebró una fiesta y concurso del traje en Anso con asistencia de diversas representaciones de la provincia.

Ante la casi total desaparición del traje típico en tantos lugares altoaragoneses donde se usaba, la fiesta celebrada en el Anso era, más que conveniente, imprescindible.

Los ávidos de emociones estéticas andan desorientados por el huero arte contemporáneo, incapaz de crear nuevas formas que vengán a reemplazar las formas clásicas, y el público acude al arte histórico porque siente que allí pisa terreno firme.

Como si se hubiesen puesto de acuerdo, los editores han lanzado al mercado en la primavera pasada importantes obras que tratan de la historia del Arte. Hay una regresión, un repaso de los tiempos pretéritos, porque ellos nos hablan, mejor que el actual, del sentimiento, de las formas bellas, del genio creador.

En ese aspecto tenemos en la provincia de Huesca, bajo las variadas formas del traje indígena, una óptima cosecha que no debemos desperdiciar, y si el uso de esa atrayente y notable vestimenta corre rápidamente al ocaso, tiempo es ya de recoger de tanto precioso documento que tan elocuentemente nos habla de nuestro espléndido pasado.

Celebrada la misa mayor, mientras la Banda municipal de Anso interpreta unas composiciones en la plaza...

Matrimonio civil

En el Juzgado municipal tuvo lugar ayer el matrimonial enlace de la distinguida señorita Pepita Gómez Gómez, hermana del abogado don Manuel Gómez, con el culto maestro nacional de Lérida don Ramón Sales, destacado miembro de la «Unión Socialista de Cataluña».

Firmaron el acta como testigos don Juan Ferrer Gracia, don Agustín Delplán, don Teodoro Auseré y don Adriano Méndez.

Los asistentes, en número muy reducido, por el carácter íntimo del acto, fueron obsequiados en el Hotel San Lorenzo con un succulento banquete.

Los novios, a los que felicitamos cordialmente, marcharon en viaje de luna de miel a Barcelona, Palma de Mallorca y Lérida, en donde fijarán su residencia.

“.....traen estos lodos”

Ya vamos tocando los perjuicios de aquellos grandes errores que la Dictadura hizo en Huesca; los empréstitos concertados de una manera singular, igual a los que en España entera se realizaron, van dando sus frutos.

Huesca, con alborozo de sus municipios de entonces, concertaron un empréstito para acometer la reforma y saneamiento de la ciudad, hubo urgencia en el mismo. Las obras habían de realizarse y terminarse en plazo de dos años y he de ahí de su urgencia; llevamos algunos más de los precisados para el saneamiento y urbanización, y todavía no disfrutamos de estos beneficios; es más: el actual Ayuntamiento, con sus técnicos asesores, no sólo no recibe las obras por mal ejecutadas, sino que las que mayores garantías parecen ofrecer tiene necesidad de ampliar un mayor plazo.

Aquel famoso presupuesto extraordinario, hecho con júbilo y euforia, tampoco llegó a cubrir el total costo de la nueva urbanización y saneamiento; hubo de suprimirse obra fundamental. Tampoco así llegó el famoso presupuesto. Y los autores de aquel desastre económico son: los que aspiran de nuevo a regirnos. El Banco de Crédito Local va reclamando sus intereses y la economía local anda en quiebra.

De aquellos tiempos de la «ejemplaridad municipal» acá, han pasado algunos años, los necesarios para haber realizado, fraccionadamente y a perfección, el alcantarillado y la nueva conducción de aguas, pagado en parte por los que más directamente recibían el beneficio, por quienes obtienen una plusvalía de sus inmuebles; lo mismo que ocurre con el procedimiento económico para la pavimentación actual de los Cosos de Galán y García Hernández, Alcoraz, Vega de Armijo y Zaragoza. El vecindario de Huesca siempre respondió bien; hechos elocuentes ahora los tocamos. La contribución especial, de la que entonces no se quiso hacer uso por los geniales economistas dictatoriales, el Ayuntamiento actual ha llevado a la práctica y de buen grado todos los propietarios afectados por la obra acudieron a las iniciativas del Municipio.

La pavimentación mejor y más cara de la ciudad, la mejor ejecutada se realiza por el procedimiento de la contribución especial, aquella de la que en tiempos no se quiso hacer uso y por ello se ha llevado al Municipio oscense a una franca bancarrota, quiebra hasta tal punto, que ni a los funcionarios de sueldos mezquinos, por lo pequeños, podrá pagarse con la puntualidad que hasta la fecha se ha hecho. Esta es la situación actual de la Caja municipal. Esto es lo que debe Huesca a la famosa Dictadura: quiebra municipal, urbanización y obras de saneamiento mal ejecutadas. Todo esto debemos a aquellos que siete años tuvieron a España aprisionada entre sus garras.

za, las representaciones oficiales se reunieron con el Ayuntamiento en la Casa Consistorial para dar comienzo a la fiesta y concurso del traje ansotano, los que, si bien se celebran por iniciativa de la Sociedad Turismo del Alto Aragón, el Ayuntamiento de la ilustre villa ha cooperado de modo entusiasta para el mayor éxito del traje.

Don José Aliay, médico de Anso, el más fuerte y eminente puntal de la localidad para cuanto, en todos los aspectos, tiende al engrandecimiento de la villa, saluda a las representaciones que se han dignado dar brillo a la fiesta y explica con todo lujo de detalles las diversas modalidades de la vestimenta ansotana ante el desfile de aspirantes a premios.

Fueron agraciados con premios en metálico y diplomas los siguientes concursantes:

Joaquín Mendiara, Santiago Puyó, Juan Antonio Gastón, Antonio Tresa-co, Clemente Mendiara, Isabel Aznárez, Tomasa Brún, Joaquín López, Josefa Ordún, Orosia Samitier, Orosia Pérez, Josefa López, Ignacio Baile, Antonia Aznárez, María Mendiara, Francisco Lamarca, Elías Galé, Antonia Barcos, Miguela Gurria, Joaquina Añaños, Antonia Aznar, Amalia Lirruña, Santiago Puyó.

El infatigable presidente de la Sociedad Turismo del Alto Aragón, don Ricardo Compañé, dirige la palabra a los reunidos, expresando su satisfacción por el clamoroso éxito de la fiesta; dedica sentidas frases a cuantos han concurrido con tan lucida indumentaria para dar brillantez al acto; da gracias al Ayuntamiento por su valiosa cooperación, así como a las distintas entidades que han prestado su apoyo, y pone de relieve la entusiasta labor de don José Aliay, sin cuyo esfuerzo y competente atención no hubiera sido coronado por el éxito el acto que se celebra.

A continuación interviene don Ricardo del Arco, invitado por el señor Compañé para que ponga de relieve la alta significación del traje ansotano.

No es la primera vez—empieza diciendo—que la Sociedad Turismo del Alto Aragón demuestra su interés por la conservación del traje indígena, luchando esforzadamente contra la apatía y el desamor a nuestras interesantes costumbres raciales.

Hace justamente una década, gran número de ansotanos se reunieron en esta misma plaza para dar brillante muestra de la vitalidad de su indumentaria respondiendo a llamamiento idéntico.

Desgraciadamente la desaparición del traje ansotano se acentúa con caracteres de muerte inmediata, de muerte del traje que tanta sensación produjo en el Congreso Internacional de Praga, por ser uno de los más interesantes del mundo.

Hoy gozamos un espectáculo delicioso; pero no es un canto triunfal el que podemos entonar. Creo que asistimos al funeral del traje ansotano. Dentro de pocos años quedará como reliquia, como prenda de un amor que existe en el silencio.

Cuando contemplo a las muchachas de esta privilegiada villa con el traje que ha traído el modernismo, me causa pena, porque han perdido todo el empaque, toda la prestancia que les daba el traje típico. Ahora la ansotana ya no es única, pues que no se viste con la característica más brillante de España.

Y lo mismo digo de los ansotanos, a quienes el uso del calzón, el elástico y el sombrero les hace más varoniles. Al hombre joven le hace más hombre, en tanto que puesto de pau-

(Continúa en segunda pag.)

Vida Literaria y Artística

La popularización literaria

El problema del libro—que es decir de a cultura—ofrece indecendente interés y actualidad en todo el mundo, pero manteniendo caracteres más marcados en pueblos y razas, cual los hispánicos, cuyo atraso en determinados órdenes tiene como etiología secular la falta de irradiación de sus fuentes del saber. Hace ya años que quien esto escribe comprobó cómo analizando el proceso generador del libro español e hispanoamericano—el libro de lengua castellana común a una veintena de naciones con cien millones de almas—veíase fácil el notable desnivel, la manifiesta inferioridad que su culto marcaba con relación a otros países civilizados, aun algunos de aquellos que seguramente no tuvieron en su historia literaria tantos genios insignes que fueron autores de obras imperecederas, y como esa realidad asaz patente encarna de por sí innumerables males, todos coincidentes en la pobre, en la menguada influencia que el libro tuvo a lo largo de los años en la elevación de la cultura popular, ejerciendo ese poder irradiador en las que debieran ser grandes masas lectoras. Entre tantos motivos como explican que el libro no hallara difusión intensiva, uno de los principales es el de su carencia manifiesta. Demasiado conocido para que nosotros lo subrayemos aquí el hecho de que gran parte del negocio editorial estuvo casi exclusivamente en manos de profesionales desaprensivos, sin preparación, cuya incompetencia y audacia, desentado y ambición hicieron, como en ningún otro país, famosos. Ello trajo consigo, entre otros males, la carencia de gusto artístico en la presentación de las obras, las deficientes traducciones y el alto precio de aquéllas, con lo cual no existió la edición popular propiamente dicha, pues, cuando más, ofrecióse con tal carácter la producción de autores clásicos que, por estar libre de derechos, no implicaba esfuerzo alguno, y esto casi siempre fué compensando la disminución de precio con la mayor pobreza en la factura del volumen. Necesitábase, pues, acometer la verdadera popularización literaria, y a eso tienen meritisimos esfuerzos, de los nuevos editores, conscientes tanto de la señalada tradición espiritual de España, cuyo abolengo en estas lides le hace constituir la Castalia del idioma, cuanto del deber moral de seguir siendo la mentora de sus hijas—o hermanas—de América, dado el caso de que si las prósperas repúblicas hispanoamericanas no han ofrecido hasta ahora los comienzos de ese exponente de cultura—la producción del libro en proporción suficiente para sus necesidades—, lejos de constituir verdadero atraso, debe de reconocerse natural consecuencia histórica de su juventud, pues ahora es cuando su vida

autéctona, propia, comienza a tener relieve. Entre los intentos hasta el presente realizados en pro de la tan necesaria popularización literaria, el de la Editorial Molino nos parece uno de los más concluyentes y dignos de ser exaltados. A los pocos meses de vida, dicha casa, consciente de esa necesidad de propulsar la cultura de los públicos mediante las buenas lecturas, ha creado colecciones que corresponden en un todo a tal finalidad. Circunscribámonos hoy en nuestra referencia a su ya famosa «Biblioteca Oro», publicación decenal de novelas ilustradas, que ha venido a superar cuanto habíase hecho en orden a la divulgación del libro, y que a todas luces representa un apostolado, un sacrificio editorial increíble, para dar completa idea del cual necesitaríamos extendernos considerablemente. La «Biblioteca Oro» ofrece obras selectas, de autores famosos, con delicada impresión, notables ilustraciones y artísticas cubiertas, a precios que muy bien pueden conceptuarse como la cuarta parte de los corrientes, y desde luego inferiores a los de colecciones similares, ninguna de ellas tan bien presentada, todo lo cual obedece al desarrollo de un plan minucioso y lentamente elaborado. Dividida en tres series, que van ofreciendo sus volúmenes alternativamente, una cada diez días, todas las obras que en ellas aparecen son completas y, las originarias de idiomas extranjeros, insuperablemente traducidas al castellano. La serie «Azul» está consagrada preferentemente a descubrir al mundo de nuestra habla las bellezas del Far-West y del Canadá—inmensa zona térrestre bien desconocida, pese a su caudal de bellezas y sugerencias geográficas—mediante libros de renombrados autores que, inspirándose para su trazado en el propio teatro accional, dan con ellos brillante pintura del mismo. En la serie «Roja» aparecen las producciones de novelistas inmortales, que así adquieren mayor difusión y, en cierto sentido, valor renovado, al resaltar accesibles a todos los públicos sin mutilaciones desvirtuadoras. Finalmente, la serie «Amarilla» agrupa las narraciones de índole detectivesca, policíaca y de aventuras, esa variedad novelística hoy tan en boga, y en la cual han destacado muchos y famosos cultivadores, principalmente de los países de lengua inglesa. Por descomento que la Biblioteca de que venimos ocupándonos ha de obtener la aceptación que por todos conceptos merece. Ya lo proclama elocuentemente el hecho de que las tiradas iniciales de sus primeros volúmenes háyanse agotado, pееe a lo copiosas que fueron. Al

presente, la «Biblioteca Oro» constituye un vasto panorama de la novelística contemporánea que a los pocos años de existencia figurará como elemento insuperado de ilustración y cultura. He aquí los autores de los que ya se han publicado, o se publicarán muy en breve sus obras más características: W. Byron Mowery, Zane Grey, L. York Erskine, R. Ames Bennet, Alejandro Dumas, Rafael Sabatini, Edgar Wallace, Wyndham Martyn, Valentin Williams, E. Ph. Oppenheim, Max Brand, S. S. Van Dine, S. Edward White y Rex Beach.

Angel Dotor.

Exposición del traje regional

(Viene de primera pág.)

talón, del ridículo pantalón, se achica, deja de ser asombroso. Una invasión de ansoñanos en Madrid, produciría asombro y aun espanto. Creerían los hombres de otras edades que resucitaban para dar vida a España y cuya estatura deducimos por la proporción de los huesos encontrados en antiguos enterramientos.

Ese traje no debe desaparecer para los estudiosos, para los eruditos, para los amantes del Arte. Estas prendas deben exhibirse en maniqués que sean fiel reflejo de esas cabezas viriles, ya tersas, ora arrugadas, en Anso o Huesca.

Toda esa orgía de color y prestancia podría admirar a españoles y extranjeros. Y se vería su reminiscencia ibérica, como se observa cuando se comparan vuestras ropas con el atuendo de la dama de Elche. Pero, además, el sentido de la ostentación se ha engarzado en vuestros trajes con las influencias cortsanas del siglo xv, tomando del reinado de los Reyes Católicos el uso de la gorguera o cuello almidonado alto.

Esta fiesta ya no se repetirá más, y yo invito a todas las Corporaciones de la provincia, algunas de las cuales están aquí representadas, que esos trajes, orgullo de una raza prócer, vayan a engrosar las existencias del Museo.

El alcalde de Huesca, don Manuel Sender, cierra la serie de discursos en elocuentes frases, realzando la belleza del traje típico.

Los oscenses—agrega—no solamente sentimos cuanto se refiere al folklore, sino que también todas las modalidades de la raza.

Por último dice que en nombre del Ayuntamiento de Huesca, con plena conciencia de su deber, hará cuanto sea posible para que el traje de Anso se instale en buen sitio.

A continuación fueron obsequiadas con un banquete las representaciones oficiales por el Ayuntamiento de Anso, tras del que se continuó la labor de la mañana respecto a la obtención de fotografías y películas, por cierto en un día en que los elementos fueron adversos.

La jornada constituyó un éxito, y es de desear se lleve a cabo la formación del Museo del Traje.

F.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Carneros, 28, kilos, 410,400.
Corderos, 51, kilos, 391,600.
Cerdillos de leche, 0, kilos, 0,00.
Ternascos, 22, kilos, 133,600.
Borregos, 0, kilos, 00,00.
Cerdos, 0, kilos, 00,00.
Terneras, 4, kilos, 331,500.
Vacas, 0, kilos, 000,00.
Ovejas, 00, kilos, 000,00.
Total, 105 reses; kilos, 1287,10.

EN ZARAGOZA

Hospédese siempre en la

Fonda España

Confort como en los grandes hoteles
Menús variados todos los días

Precio: 8 y 10 pesetas

Estebanes, 2 (junto calle Alfonso)

Teléfono 3907

Fonda España

La revolución alemana

Fusilamientos sin formación de causa

París.—Según noticias que mandan de Berlín a «Le Journal», corre el rumor de que von Kussner, ex secretario del Estado en el ministerio del Interior, ha sido muerto. No se dan detalles sobre la muerte de dicho señor; pero se supone que ha sido fusilado, juntamente con otros complicados en el movimiento de hoy, sin formación de causa.

Munich.—Los jefes superiores de grupo que corresponde al de general de división, señores Scheidhuber, de Munich; Heines, que era también prefecto de Breslau; Ernst, jefe de milicia de Berlín y de Brandeburgo; Schmid, de Munich; Hayn Heydehreck, de Pomerania, y el conde Spereti, han sido fusilados.

Berlín.—La única conclusión que hasta el momento es dado sacar de los graves acontecimientos de Alemania, es la de que el canciller Hitler ha querido mantener su autoridad contra todos los adversarios de izquierda y de derecha. El señor Rudolf Hesse, teniente del «fuhrer», ha manifestado que era el canciller al único que correspondía determinar el camino que debía seguir la revolución socialista.

Se confirma que el vicecanciller von Papan está en libertad, si bien se encuentra sin salir de su domicilio. Se han practicado varias detenciones y algunos fusilamientos, desde luego sin formación de causa, de personas que se ha demostrado estaban complicadas en el movimiento subversivo.

Berlín.—La población permanece en calma; pero todo el mundo se pregunta cuál es la significación de los acontecimientos desarrollados hoy. En algunos círculos se expresa la creencia de que estos acontecimientos han servido para que el Gobierno se desembarace de ciertos elementos considerados como desleales, tanto de izquierda como de derecha; pero de todos modos no se ve muy claro hasta qué punto son justificadas las medidas adoptadas contra von Papan y sus partidarios.

Berlín.—Circula insistentemente el rumor de que se han cometido hoy una serie de ejecuciones de jefes de las secciones de asalto.

En determinados lugares se asegura que la lista de los ejecutados será publicada esta noche o mañana por la mañana.

Londres.—Se reciben noticias de Berlín en las que se manifiesta que en la capital alemana se cree que von Papan, después de los acontecimientos del sábado, no podrá continuar en la vicecancillería, asegurándose que para sustituirle será nombrado el general Goering.

En esa información se añade que dos trenes oficiales ocupados por tropas «negras» han marchado de Munich para Berlín.

Varsovia.—El periódico «La Illustrowany Kurjer Condzienny» publica una declaración hecha a su corresponsal en Danzig por un alemán perteneciente al partido conservador, según la cual Hitler estuvo últimamente en la residencia de Neudeck, del presidente Hindenburg, para enterar a éste de su intención de eliminar del Gobierno a von Papan.

Esta declaración agrega que el mariscal, conforme en absoluto con el famoso discurso pronunciado hace algún tiempo por el vicecanciller, parece que declara que está en todo de acuerdo con von Papan y que, por lo tanto, presentaría la dimisión de la presidencia del Reich en el caso de que se obligase al vicecanciller a presentar la dimisión.

Berlín.—El estado de alarma ha sido levantado en toda Alemania.

Berlín.—El presidente del Consejo de Prusia, señor Goering, con poderes especiales para ello, ha publicado una orden, en la que censura el fusilamiento de los siete antiguos «leaders» de las tropas de asalto nacionalsocialistas, cosa que está severamente prohibida.

En dicha orden se agrega que el permiso que había sido concedido para el mes de Julio para las organizaciones de asalto, así como la prohibición del uso del uniforme sin autorización previa, continúan en vigor.

Las reuniones de las organizaciones de asalto sin uniforme quedan prohibidas.

Por otra parte, el general de Policía Delaue ha sido nombrado provisionalmente jefe superior de los grupos de las organizaciones de asalto de Berlín (Brandenburgo).

París.—Se reciben noticias de Berlín, dando cuenta de haberse levantado el cierre de las fronteras alemanas.

«Editorial Popular», S. A.—Huesca.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo día 8:

Único día de exhibición del repris de la mejor obra de la pasada temporada

Vuelan mis canciones

En ella oírán usted las melodías del inmortal maestro y la melodía incompleta de Schubert.

Nuevo Gran Taller de Vaciado y Cuchillería VALENTIN BLANCO

Duquesa de Villahermosa, núm. 1 (antes Mercado) HUESCA
Casa central en Valladolid.—VIUDA DE S. BLANCO

Vaciado de toda clase de herramientas de corte

Segadoras—Guillotinas—Hoces—Tijeras de sastrero y modista—Cuchillas de zapatero y guarnicionero

Especialidad en navajas de afeitar y toda clase de utensilios para barberos

Estupendas máquinas de cortar pelo y esquilo—Inmenso surtido en cuchillería
Muy importante.—Se garantizan todos los trabajos efectuados por esta casa

VILLAHERMOSA, 1 (antes Mercado) HUESCA

Hipotecas - Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100
◆ ◆ ◆ anual.—Informes gratis ◆ ◆ ◆

CENTRO FINANCIERO

Cortes, 561, pral-derecha Tel. 30991 Barcelona

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono 293

GRAN TEMPORADA DE VERANO

Piscina - Tennis - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca fino y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia

Abierto todo el día Todas las tardes gran baile

De doce a dos, Sesión vermout, amenizado por una brillante Orquesta. Juegos de CROQUET, PING-PONG, RANAS, BOLOS, y tiros de flecha INDIO, al alcance de todos los bolsillos.—Esmerado servicio de ambigü; regirán los precios de la capital.—ENTRADA al Parque, precios de la temporada anterior.—Para familias, colegios y colectividades, condiciones ventajosísimas para toda la temporada.

Entrada corriente, 0,25 Abono mensual, 5 pts.

Teatro Odeón Empresa SAGE

Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

El jueves día 5 Segundo programa garantizado

A las siete y media, y diez y tres cuartos

Repris del soberbio drama, interpretado por

RAMON NOVARRO y HELEN HAYES

Canción de Oriente

Entre decorados del más puro estilo chino y con caracterizaciones igualmente exóticas se llevó a cabo la filmación de este interesante film

Tosalmente hablado en español por dobles

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,30	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,55	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30 y 18	De Zaragoza.....	9,50, 19,50
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,50 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almodóbar-Tormos.....	17,50	De Almodóbar-Tormos.....	3,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Laluega.....	15,50 c.	De Laluega.....	9, c.
Para Robres.....	15,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,50 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Baspén.....	16, c.	De Baspén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.
 El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.
 El tren que llega a Huesca a las 15,55 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.
 El tren que sale de Huesca a las 8,32 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.
 El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.
 El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,45 para llegar a Canfranc a las 22,15.

INDISCUTIBLE!
 EL TRATAMIENTO MÓDICO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ
PECTO-GRIETINE
 CONTRA LAS
GRIETAS DE LOS PECHOS
 Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS,
 HERIDAS INYECTADAS, SABANONES ULCER,
 RAYOS, VARICES, ETC.
 PRECISO PARA PROBLEMAS ANálogos

GRAN COMERCIO DE TEJIDOS Y ALMACENES DE LANAS

Miraguano y Lana de Corcho

de

JORGE CAJAL

Coso de García Hernández, núms. 42 y 44 y Plaza de Urreas, 4

HUESCA

INMENSO surtido en géneros de VERANO
 Lanas para Jerseys y Labores
 SEDAS, PERCALES, CAMISAS, TRAJES
 Caballero, Hilos, etc., etc.

TODO A PRECIOS LIMITADÍSIMOS



E. PANZANO LLAMAS Plaza Concepción Arenal, 1, duplicado
HUESCA

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porchos Vega Armijo Teléfono 199-X **HUESCA**

Calidad
 Pureza
 Economía
 Unico concesionario para España y Marruecos:

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

EL PUEBLO

REDACCION
 ADMINISTRACION
 TALLERES:
Calle de La Palma, 9
 Teléf. 233 Apartado 22

NUÉVA
Droguería

□□ COSO GARCIA HERNANDEZ, 43 □□

Anilinas, colores, plumeros, brochas, pinceles, barnices, pinturas preparadas en latas, cera para suelos y muebles, limpia metales, sosa, desinfectantes líquidos, cremas para el calzado, papel higiénico, cepillos, espejos, perfumería, artículos para regalo, etc., etc.

SECCION COMPLETA DE

Material para las Artes

Pinturas, Artes decorativas, colores para niños, estudiantes y artistas.

Colores finos al óleo y a la acuarela para estudio.-Colores «Tempera» para carteles, dibujo, industrial y la decoración.-Colores a la acuarela para arquitectos e ingenieros.-Colores inofensivos a la acuarela para uso infantil en cajas de metal y sueltas.-Paletas porcelana para la acuarela.-Lápices de color para el dibujo al pastel.-Clarión superfino en colores.-Tinta china indeleble en frascos y barras para Arquitectos, Mecánica y topografía.-Difuminos.-Postales preparadas para la acuarela.-Carboncillo comprimido para artistas.-Vaporizadores para fijar dibujos.-Albums para dibujos.-Platillos y placas porcelana.-Lava-pinceles.-Barniz Soehnée para cuadros al óleo.-TISULINE, pintura lavable para toda clase de tejidos, seda, lana, hilo, algodón, pinceles pelo buey y marta, etc. etc.

ULTRAMARINOS FINOS

Frutas-Vinos y Licores a granel Se reparte vino a domicilio

Estanislao Rovira

Esta CASA regala vajilla a sus consumidores por mediación de los tickets.

Coso de F. Galán, 40 Teléf. 270 **HUESCA**

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 **HUESCA**

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente
 A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.
 Llegan
 A las [nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.
 Billetes reducidos de ida y vuelta
 ENCARGOS A DOMICILIO

El señor Samper se cree insustituible en la presidencia del Gobierno

Los agrarios y la Ceda niegan sus votos al Gobierno

Importante disposición

La intervención del comercio del trigo y harinas en todo el territorio nacional

MADRID.—He aquí los artículos más importantes de la parte dispositiva:

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Queda intervenido el comercio de trigos y harinas en todo el territorio nacional a partir del día 1.º de Julio de 1934 hasta el 30 de Junio de 1935.

Artículo 2.º Desde la fecha de la publicación de este decreto en la «Gaceta de Madrid», y durante todo el tiempo de su vigencia, queda terminantemente prohibida la contratación directa de trigo entre compradores y vendedores. La compraventa de dicho cereal necesariamente se llevará a efecto con intervención de las Juntas de Contratación de Trigo que se crean por este decreto y en la forma en que el mismo determina.

Serán declaradas nulas y clandestinas las compraventas en que no intervengan dichas Juntas, imponiéndose al comprador que las realizare una multa nunca inferior al 10 por 100 ni superior al 50 por 100 del valor de la mercancía objeto de la operación planteada o realizada.

Artículo 3.º Desde esta misma fecha, el mercado nacional de trigos se sujetará obligatoriamente a los siguientes precios, para cada 100 kilogramos de dicho cereal, en los sucesivos meses que se indican:

Durante los meses de Julio a Diciembre próximo, ambos inclusive, regirá el de 50 a 55 pesetas.

Durante los meses de Enero y Febrero de 1935, el de 51 a 56 pesetas.

Durante los meses de Marzo y Abril de 1935, el de 52 a 57 pesetas.

Y durante los meses de Mayo y Junio de 1935, el de 53 a 58 pesetas.

Todas las operaciones de compraventa del trigo se ajustarán al sistema métrico decimal, no admitiéndose ofertas ni demandas sobre otra clase de pesas o medidas, quedando en absoluto prohibido el empleo de cualquier unidad de volumen.

Artículo 4.º Los precios de tasa establecidos en el artículo anterior se aplicarán a los trigos secos, sanos, limpios y que no contengan semillas extrañas en proporción superior al 3 por 100.

Las partidas de trigo que contengan una proporción de semillas extrañas superior al 3 por 100 o fuesen otras impurezas, así como piedras, arenas, tierra, etc., quedan excluidas de los precios de tasa y podrán cotizarse por bajo del mínimo fijado, aunque su contratación se hará siempre a través de las Juntas, siendo únicamente libre la determinación del precio entre el comprador y el vendedor.

Podrán contratarse sobre el tope máximo, fijado en la tasa, aquellas variedades de trigo que, por su excepcional rendimiento en harina o por la calidad de las mismas, han venido pagándose a precios notoriamente superiores a las de las clases corrientes.

Artículo 5.º Los precios de tasa señalados en el artículo 3.º se entenderán para mercancía puesta fábrica o sobre vagón en la estación más próxima al punto de origen, a elección del vendedor.

Cuando el transporte hasta fábrica o ferrocarril se efectúe por cuenta del comprador, podrá deducirse del precio legal de la venta una cantidad

equivalente al coste del transporte, que en ningún caso ha de exceder de una peseta en 100 kilos por cada 25 kilómetros de recorrido.

Artículo 6.º Con independencia de las sanciones que se establecen en el artículo 2.º, compruebe la existencia de una compraventa de trigo por precio distinto a los de tasa señalados en el artículo 3.º, tal infracción será castigada por el gobernador civil de la provincia con una multa no inferior al 10 por 100, ni superior al 50 por 100 del valor de la mercancía objeto de la venta irregular, cuya multa se impondrá al comprador, si la venta se hubiere realizado por bajo del precio mínimo de la tasa, y se impondrá al vendedor, si se hubiere llevado por precio superior a la tasa.

Artículo 7.º Los productores de trigo quedan obligados a presentar, al terminar la recolección y antes de primero de Octubre, una declaración jurada del trigo que tengan en su poder, bajo multas de cien pesetas.

Artículo 8.º En todos los Municipios en que se produzca trigo para la venta se constituirán organismos denominados Juntas locales de contratación.

Artículo 9.º Se refiere a la actuación e intervención de estas Juntas.

Los artículos 10, 11, 12 y 13 afectan también a la intervención de las Juntas, sanciones por incumplimiento de los servicios, coste de impresos y retribuciones del personal.

Artículo 14. Queda prohibida la circulación o transportes de trigo sin guía de venta, sancionándose las infracciones con decomiso y multa.

Artículo 15. Los fabricantes de harinas quedan obligados a constituir y mantener durante todo el tiempo de vigencia de este Decreto un stock en trigo o harina, que almacenarán en sus fábricas o depósitos próximos, equivalente a la capacidad total de molinuración de sus fábricas trabajando sin interrupción constantemente durante cuarenta días, sea cualquiera los turnos en que de hecho trabajen.

Las contravenciones serán sancionadas con multas.

Artículo 16. Los fabricantes de harina quedan obligados a rechazar las partidas de trigo que no vengán acompañadas de guía de circulación.

Artículo 17. Contra la imposición de toda clase de sanciones derivadas de la aplicación del presente decreto se podrán entablar los recursos que procedan en la forma y plazos que determina la vigente legislación de Abastos.

Lotería nacional

MADRID, 1.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han sido agraciados los números siguientes:

Primer premio

18.828, Madrid, Barcelona.

Segundo premio

41.978, Sevilla.

Tercer premio

4.216, Madrid, Avila.

Cuarto premio

10.655, Madrid, Gerona.

Quinto premio

40.857, 6.718, 39.640, 8.685, 37.699, 392, c. 622, 31.575, 119, 26.307, 40.4.5.

Se reúne el Gobierno de la Generalidad

El señor Lluhi ha repartido entre sus compañeros copias del Reglamento de aplicación de la ley de Contratos de cultivos

Barcelona.—A las seis de tarde se ha reunido en Consejo el Gobierno de la Generalidad, presidido por el señor Companys.

A la salida, el consejero Gobernación señor Encás ha dicho a los periodistas que el vocal del Tribunal de Garantías señor Sbert, salía hoy con dirección a Madrid llamado por el ministro de Instrucción Pública, para acordar diversos aspectos relacionados con el traslado de servicio de su departamento a Cataluña.

El consejero de Justicia señor Lluhi Vallescá ha manifestado que había repartido entre sus compañeros ejemplares del Reglamento de aplicación de la ley de Contratos de cultivo para que la estudien y propongan las reformas que tengan por conveniente. Este Reglamento consta de unos cien artículos.

También se ha facilitado una nota oficiosa en la que se dice que el Consejo de la Generalidad se ha dedicado a estudiar la reorganización de los servicios de policía de la región autónoma.

Sección financiera

Cambio del 2 Julio de 1934

Interior 4 por 100	70.40
Exterior 4 por 100	85.00
Amortble. 5 por 100 em. 1900	95.30
» 5 por 100 » 1917	92.85
» 5 por 100 » 1926	101.30
» 5 por 100 » 1927	
sin impuestos	100.10
Amortble. 5 por 100 em. 1927	
con impuestos	91.50
Amortble. 3 por 100 em. 1928	75.25
» 4 por 100 » 1928	91.75
» 4.50 por 100 » 1928	95.00
» 5 por 100 » 1929	101.25
Deuda Ferrov. 4.50 por 100	91.75
» 5 por 100 » 98.50	
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	88.25
» 5 por 100 » 95.75	
» 6 por 100 » 105.80	
Acciones Banco de España	575.00
» Minas del Rif	274.00
» Chades	342.00
» Petrolillos	36.00
» Campsa	125.00
» F. C. Norte de España	247.00
» F. C. M.-Z.-A.	211.00
» Ordinarias Azucarera	40.75
» Explosivos	576.00
Bonos oro	233.50
Tesoros 5 por 100	102.50
Tesoro 5 y medio por 100	102.60
Telefónicas Preferentes	105.00
Telefónicas Ordinarias	103.00
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	242.50

MONEDA EXTRANJERA

Francos	48.50
Libras	37.10
Dólares	7.36
Suizos	239.25
Belgas	171.75
Liras	63.10
Reichsmark	2.85

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

A nuestros suscriptores

Los suscriptores que se ausenten de su residencia habitual durante los meses de verano, podrán recibir el periódico sin aumento de precio en la localidad donde se establezcan en la temporada veraniega.

La situación política

Se da como seguro que hoy quedará planteada en la Cámara la crisis total

Dice el ministro de Obras Públicas

Madrid.—El señor Guerra del Río, preguntado por los periodistas si habría mañana sesión de Cortes, ha contestado:

—Desde luego. Pero antes se celebrará Consejo de ministros y no sé lo que se acordará.

De Lerroux a Alba, de Alba a Martínez de Velasco

El ministro de Comunicaciones ha conferenciado extensamente con su jefe político el señor Martínez de Velasco. Este ha conferenciado después con el señor Samper. El señor Samper ha conferenciado largo rato con el señor Cambó y por último el jefe del Gobierno ha celebrado una entrevista de una hora con el presidente de la Cámara. A esta conferencia ha asistido el ministro de Marina señor Rocha.

El señor Samper estuvo ayer en San Rafael conferenciando con el señor Lerroux. El jefe radical ha llegado hoy a Madrid, anunciando que mañana asistirá a la sesión de Cortes.

Al salir de la entrevista con el señor Alba, el jefe del Gobierno ha sido interrogado por los periodistas.

Hemos tratado, ha dicho, del orden del día de la sesión de mañana.

—¿Y de Cataluña?

El señor Samper se ha metido en el ascensor sin contestar. Sin embargo, al abandonar el ascensor, ha dicho a los periodistas que de Cataluña no había nada.

El señor Alba ha coincidido en sus manifestaciones con las del señor Samper. Ha dicho que en el orden del día de la sesión de mañana figuraban 35 asuntos.

—¿Se cerrarán mañana las Cortes?, ha preguntado un reportero.

—No lo sé. Lo que sí opino es que el cierre no se hará de manera fulminante, aunque desde luego muy pronto.

Samper conferencia extensamente con el Jefe de Estado

Esta tarde el señor Samper ha estado en el domicilio particular del Presidente de la República, con el que ha conferenciado durante tres cuartos de hora.

Cábalas y comentarios políticos

Todos los comentaristas coinciden hoy en dar extraordinaria importancia política al Consejo de ministros que se celebrará mañana. Es indudable que la situación del Gobierno es insostenible. Por el contrario los radicales, sólo los radicales, consideraban la situación del Gobierno más despejada que el sábado.

La clave está en si el Gobierno podrá contar con votos suficientes para aprobar el dictamen concediéndole poderes especiales para solucionar el

problema de Cataluña. La impresión no puede ser más pesimista.

Si el Gobierno no tuvo quórum el sábado para aprobar este dictamen, después de haber sido llamados a Madrid todos los diputados, ¿cómo lo va a lograr mañana, cuando gran parte de esos diputados se han ausentado de Madrid, con la excusa del verano?

Las diferencias surgidas en el seno de la Ceda y entre la mayoría de los diputados agrarios se han ahondado más, ya que muchos de esos diputados han anunciado a sus jefes respectivos que por encima de la disciplina está su conciencia y ésta les impide el votar a favor del Gobierno en este asunto.

Por otra parte, el viaje de bodas del señor Gil Robles, dejará en más amplia libertad a los diputados de la Ceda para que hagan lo que les parezca y como son los más los que no están conformes con el dictamen del Gobierno, es seguro que esta minoría, en su mayoría votará en contra.

Última hora de la noche se da como seguro el planteamiento de la crisis total.

Un periódico de esta noche dice que le consta que el señor Samper, hablando con un amigo de su intimidad le ha dicho que él, dentro de su modestia, y dadas las circunstancias especiales del momento, es insustituible en la jefatura del Gobierno y por lo tanto no es posible ahora el planteamiento de la crisis. Cree, asimismo, que es el único que pueda resolver el problema de Cataluña.

Para el señor Samper la única solución es el enviar mañana a la Cámara un decreto cerrando las Cortes sin esperar a que se celebre la sesión anunciada y tratar de resolver el problema catalán dentro de la Constitución y del Estatuto.

Otro periódico asegura que el señor Gil Robles, momentos antes de salir de viaje de bodas, ha recibido una carta del señor Samper, en la que le replica nuevamente que conceda los votos de la Ceda para la aprobación del dictamen, concediendo poderes al Gobierno.

El señor Gil Robles, ha enviado otra carta al señor Samper, exponiéndole la imposibilidad de comprometer los votos de la Ceda en ese asunto, y le expresa asimismo la seguridad de que las restantes minorías se hallaban igualmente dispuestas a dejar abandonado al Gobierno, por no estar conforme con la fórmula propuesta.

El final de la carta del señor Gil Robles sugiere al señor Samper la idea de que quizá en la Diputación Permanente de las Cortes pueda encontrar el Gobierno, las facilidades que abiertamente le niega el Parlamento.

La impresión de última hora es de que la crisis total es inevitable.

Clausura del Congreso de Juventudes de Izquierda

En el Teatro Pardiñas se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Juventudes de Izquierda Republicana.

El coliseo Pardiñas presentaba un aspecto imponente. Entre los asistentes figuraban numerosas señoras.

El presidente del Comité Nacional del partido, don Manuel Azaña, pronunció un formidable discurso que por falta de espacio nos vemos imposibilitados de reproducir.

En nuestro número próximo publicaremos amplias referencias del acto.

Si queréis vestir bien y económicamente

Natividad

Modista de M. A. D. R. I. D

P. Lizana, 11-Ent. 2.ª Huesca